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R E Q U E R I M E N T O Nº. 429

SESSÃO ORDINÁRIA DE 18/5/2026

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

No município de Botucatu, observa-se diariamente o aumento 
significativo das denúncias de abandono e maus-tratos contra animais. 
Entretanto, os protetores independentes e as organizações de proteção animal 
frequentemente já não dispõem de capacidade física, estrutural ou financeira 
para realizar o acolhimento emergencial desses animais.

A ausência de um espaço público adequado para o acolhimento 
temporário dos animais resgatados acaba dificultando e, em muitos casos, 
inviabilizando, a atuação das forças de segurança e dos órgãos de fiscalização 
responsáveis pelo atendimento das ocorrências de maus-tratos.

Diante desse cenário, esta parlamentar propõe a implantação de um 
abrigo temporário para animais resgatados. A iniciativa surgiu a partir de 
diálogo com representantes da Polícia Civil, que manifestaram interesse em 
destinar o espaço de uma delegacia desativada para a criação de uma 
estrutura apropriada ao acolhimento temporário de cães vítimas de abandono, 
maus-tratos e outras situações de risco.

O objetivo é transformar o imóvel cedido em um espaço seguro, 
funcional e adequado, por meio da construção de baias, realização de 
adequações estruturais, melhorias sanitárias, instalações hidráulicas e 
elétricas, bem como da aquisição de equipamentos, mobiliários e insumos 
indispensáveis ao atendimento e à permanência temporária dos animais 
resgatados.

A implantação do referido abrigo representará importante avanço no 
fortalecimento das ações da Polícia Civil e dos demais órgãos competentes no 
combate aos maus-tratos animais, garantindo acolhimento digno aos animais 
resgatados, melhores condições sanitárias e estruturais, além de contribuir 
para o encaminhamento responsável à adoção.

Além disso, a proposta fortalecerá as políticas públicas de proteção 
e bem-estar animal no município, promovendo impactos positivos também nas 
áreas de saúde pública e conscientização social, especialmente no que se 
refere ao controle de zoonoses, à redução do abandono e ao estímulo à guarda 
responsável.

Diante da relevância da proposta e do importante apoio já 
demonstrado pelas forças de segurança do município, REQUEREMOS, após 
cumpridas as formalidades regimentais e ouvido o Plenário, que seja oficiado 
ao Deputado Federal MAURÍCIO NEVES, solicitando a destinação de recursos 
no valor de R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais), por meio de emenda 
parlamentar, destinados à reforma e adequação de espaço cedido para a 
implantação de um abrigo temporário para animais resgatados no município de 
Botucatu, voltado ao acolhimento, proteção e promoção da dignidade da vida 
animal.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 18 de maio de 2026. 

Vereadora Autora ERIKA DA LIGA DO BEM
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Assinaturas Digitais
O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate?chave=TV4E-0C1Y-W73X-70MW , ou vá até o 
site https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate  e utilize o código abaixo para verificar se este documento é 
válido:

Código para verificação: TV4E-0C1Y-W73X-70MW

Câmara Municipal de Botucatu, 18 de maio de 2026
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